

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Llagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores, «Depurativo Koch». Cura rápida, secreta y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71. Camfr, San Fernando, 34 y otras. Prospectos gratis. Clínica, San Vicente, 102, 1.º

CURA NOTABLE DE OJOS

D. Vicente Martínez, calle Tarazona, número 10, 1.º, padeció cuatro años de granulación, úlceras y paños, llegando a no ver para guiarse solo; en pocas semanas ha curado con mis remedios. Dr. Salgot, calle de la Paz, núm. 20, 2.º, de diez a una.

Wilson el soñador

A primera lectura, el mensaje que al Senado americano acaba de dirigir el presidente Wilson, es un generoso sueño de enamorado de la paz. Pero bien meditados sus términos, es un monumento de impudencia. No me mueve al estampar esta afirmación ningún motivo de preferencia personal, sino un puro sentimiento de justicia. Wilson ha olvidado completamente, ó querido olvidar, las condiciones en que se desató la catástrofe que todos deploramos. Al juzgar a los beligerantes, olvida que existe un agresor y un agredido, y despreciando los más elementales rudimentos de equidad, pretende, so pretexto de una quimérica armonía futura, que en la sangrienta lucha que ha vestido de luto a medio universo con dar sepultura al otro medio, no haya vencedores ni vencidos. Esto será muy humanitario, muy generoso, pero es de una injusticia a tal punto rotoria, que sólo el respeto que nos merece la generosidad de la iniciativa nos veda llamarlo inconsciencia.

La pretensión de Wilson es como si un foragido entrara en casa de ustedes, y juego de haberles aporreado y robó la vajilla y los muebles, fuera abuelto por el jurado so pretexto de que, condenarle, sería perpetuar la enemistad entre atacado y atacado. Juez que tal fallo dictase sería aliso facto encerrado en un manicomio como perturbador del orden social, pues ningún ciudadano querría supeditar el derecho de su existencia a las concepciones justicieras de semejante desequilibrado. Pues exactamente, la misma cosa pretende Wilson, por cálculo ó arrebatado por el fuego de su imaginación pacifista. Hasta aquí, sin embargo, no aparece la impudencia. Pero aparece ahora, al considerarse que el hombre que ha proclamado el derecho a la independencia de los pequeños como de manera tan solemne ha proclamado el principio de las nacionalidades, es el mismo que vio sin protesta la invasión y aplastamiento de Montenegro, la invasión y destrucción sistemática de Bélgica. Entonces no le preocupaba la suerte de los pequeños ni que el Derecho fuese violado y ultrajado, porque entonces las elecciones presidenciales, una intervención cualesquiera podía dar al traste con su candidatura. Ese hombre tan humanitario es el presidente de los Estados Unidos, y al hablar como lo ha hecho, ha olvidado de pronto—y es lástima!—que la capital de la República Dominicana, Santo Domingo, ha sido bombardeada por los cañones yanquis y ocupada militarmente, por las tropas de desembarco. Olvidar Panamá, olvidar Venezuela, olvidar Colombia, olvidar México, y olvidar ¡ay! que la guardiana de la doctrina de Monroe tiene presa bajo la zarpa imperialista a Puerto Rico, y que su codicia arrancó del escudo español dos estrellas—Cuba y Filipinas—para constelar el pabellón americano.

Es una amnesia completa. Y en su avasalladora fogosidad, siente la egolatría de cualquier avanzado y proclama: «Yo soy el único que tiene autoridad para hablar como lo hago.» Precisamente es todo lo contrario. Como particular, acaso pudiera tolerarse parecido engreimiento; como presidente de los Estados Unidos, no. La joven república americana, cuya independencia tanto debe al esfuerzo ajeno, ha reconocido el heroísmo que la libertad del yugo de la esclavitud, pisando el derecho de sus hermanos de América, cercenando territorios aquí y allí, poniendo su oro y sus armas al servicio de toda suerte de aventuras que al perjurar la vida nacional en los puntos que ambicionaba, diéronle ocasión y pretexto para intervenir y esclavizar a los pueblos, apoderándose de su vida política ó de su vida económica, según mejor convenía a sus intereses.

Si la cortesía diplomática ha prohibido que las naciones aliadas den a Wilson la respuesta que se merece, nosotros, que además de no ser diplomáticos, somos españoles, podemos decirle: —Si, tienes razón. Te daremos vela en este enferro cuando restituyas a México los territorios otrora mexicanos; cuando des libertad a Panamá; cuando dejes en paz las costas de Colombia y de Venezuela; cuando sueltes la zarpa que tienes clavada en Puerto Rico; cuando desagruves a España por tu intervención en Cuba y Filipinas. Pero mientras te apearas del estruendo de la catástrofe para bombardear a Santo Domingo, para apoderarte de su política y de su administración; mientras la rapacidad de tu humanitarismo de cátedra haga vivir en perpetuo sobreesfuerzo a las débiles repúblicas centro-americanas, no tienes derecho a proclamar el principio de la libertad de los pueblos, sino como un desafío a la justicia inmanente de la historia.

M. GARCÍA RUEDA.

Alemania contra todo el mundo y todos contra Alemania

Se agrava el conflicto germano-americano.—Inminente rompimiento de relaciones

No es difícil averiguar la situación moral y militar de Alemania: el ofrecimiento de paz hecho a sus adversarios y su última Nota a los neutrales, son dos argumentos que se vuelven contra ella misma y permiten penetrar en el fondo de una situación que, sin esos elementos, permanecería un tanto oculta. Aspira Alemania a vindicarse ante la humanidad del epíteto de cruel y de provocadora del conflicto internacional. Para lo primero, argumenta en el sentido de que cuando más feroz y despiadada es la guerra, más pronto concluye y más breves son los sufrimientos que se imponen a un pueblo. Para rechazar la acusación de haber sido la nación que encendió esta terrible hoguera, muerve sigilosamente a ciertos personajes para que preconicen su afán de paz.

Ya veis—dice poco más ó menos—yo quiero que cese la matanza; quiero entregarme; quiero que mis adversarios se recluyan tras sus fronteras y yo me iré a mi casa con sólo la ocupación de algunos territorios al Este que me garanticen en el porvenir de una posible interrupción de la barbarie eslava. Nada de indemnizaciones: yo devuelvo los territorios que ocupó y que se me devuelvan mis colonias. Borrón y cuenta nueva. Los muertos, muertos están, y cada nación entrará a los suyos. Paz, pero sin victoria para nadie: paz blanca, paz anodina: cada pueblo escribirá la historia a su antojo, de suerte que con estos tratos engañemos a los vivos y a los muertos de ahora y sofisticemos el porvenir.

Los aliados replican, interpretando el sentimiento del mundo entero, que lo que pide Alemania no es la paz. Concluida en los términos que ella lo solicita, esa paz sería la más esplendorosa de sus victorias. Alemania quiere que la guerra cese: este sería su gran negocio. Los aliados la fuerzan a mantenerse en guerra, quiera ó no quiera, contra su voluntad, imponiéndole la atrocidad de los sacrificios que Alemania impuso a dos demás. Alemania quiere entregarse, pero condicionalmente. Los aliados aspiran a una sentencia; ésta consiste en la confesión de que las responsabilidades de la catástrofe que asola al género humano incumben sólo y exclusivamente a Alemania y a sus aliados. Francia, Inglaterra é Italia, no depondrán las armas hasta que esta verdad se grave en el presente de tal modo que nadie pueda borrarla en lo futuro: he aquí, pues, el ideal de latinos, anglo-sajones y eslavos. Y como si una misma fuerza espiritual los estrechase cada vez más, á medida que el tiempo transcurra, su acción es más intensa y su causa gana más adeptos.

No se baten solamente contra Alemania porque sienten el deber de aniquilar el militarismo prusiano, única garantía de una paz sólida, que es el único homenaje que pueden rendir á tantos muertos y el premio más noble que deben discernir á millones de familias doloridas; luchan, porque son los únicos pueblos que temen los fallos de la historia y no creen que pueda ponerse un borrón y abrir una cuenta nueva donde hay un mar de sangre humana que ha de borrar para siempre el nombre de civilizado al pueblo que por sus egoísmos y sus codicias perpetró tanto crimen y afrentó á la humanidad.

EN EL PUERTO

empezaron ayer tarde á descargar las cajas de naranjas y cebollas que tenían á bordo. Procedente de Cete llegaron ayer los vapores «Barceló» y «Saint Louis», español y francés, respectivamente, sin que en el trayecto hayan visto submarino alguno. El «Saint Louis» saldrá esta misma noche tan pronto como termine de cargar el vino que tiene preparado, con destino á Cete.

El ministro de Marina ha ordenado que cuando un buque español haya de cruzar la zona bloqueada, se inspeccione escrupulosamente si lleva todos los medios de salvamento necesarios, y además que se lea al capitán y á toda la tripulación la Nota de los Gobiernos alemán y austriaco, fecha 31 del pasado Enero.

El presidente de la Juventud Reformista ha recibido el siguiente telegrama del Sr. conde Romanones, contestación al que esta Juventud le dirigió y dice: «Gobierno por su propio impulso cumplirá su deber y buscará donde sus medios alcancen soluciones posibles situación creada.»

El partido de Unión Republicana de Burjasot protesta contra la última Nota de los imperios centrales y pide al Gobierno proceda con arreglo al daño que á la nación se infiere.

El presidente de la Junta Municipal, Francisco Valero Alcañiz.

La junta directiva del centro republicano El Ideal, y su protesta más categórica á la del partido.—El presidente, Antonio Sancho.

EN EL GOBIERNO CIVIL.

Ayer mañana visitaron al Gobernador nutridas representaciones del Consejo Superior de Fomento, Cámara Agrícola, Federación Agraria de Levante, Cámara Arrocerca, Federación Valenciana, Sindicato Agrícola y Federación Naranjera.

Todos se lamentaron de la situación difícilísima que les ha creado la Nota del Gobierno alemán, esperando que el Gobierno no abandonará los intereses del país.

El Sr. Cortinas les manifestó que el Gobierno está preocupadísimo en el problema que el estado actual de la guerra ha creado, y ha aconsejado á todos calma y patriotismo, y que confíen en que los poderes públicos harán cuanto humanamente sea posible por salvar los intereses del país.

El Gobernador telegrafió extensamente al ministro de su departamento las aspiraciones de los comisionados.

También telegrafió al presidente de la Junta de Subsistencias para que recabe del Embajador de Alemania autorización para remitir por Francia á Suiza 750.000 hectólitros de vino. El Gobierno francés ha otorgado ya el permiso.

Esta conducta de la nación amiga contrasta evidentemente con la imposición que los imperios centrales nos hacen y que equivale á llenar de hambre y desolación á nuestra patria.

TELEGRAMAS DE PROTESTA DIRIGIDOS AL GOBIERNO.

El Ateneo de Alcira ha dirigido al presidente del Consejo de ministros el siguiente telegrama:

«El veto contenido en la irritante Nota alemana contra legítimos derechos exportación, ha producido perturbación inmensa comercio naranjero, principal riqueza pueblo ribereño.

Ante amenaza ruina intereses exportación, todos los comerciantes vense obligados cerrar almacenes naranja.

Sobreviniendo con tal medida la miseria millares familias que no cuentan con otros medios de subsistencia.

En nombre Junta defensa exportación elevó á V. E. consideraciones expuestas, confiando que, aparte viriles medidas Gobierno en defensa decoro nacional, sabrá conjurar rápidamente peligros amenazan estos pueblos agrícolas, tan castigados por inundaciones recientes y víctimas ahora del arrebató, locura y desesperación de los imperios centrales.»

El diputado á Cortes por Gandia, hacién-

dose eco de la situación angustiosa en que queda el distrito que representa, con motivo de la Nota de los imperios centrales, envió un telegrama al ministro de Estado, exponiendo las quejas del distrito de Gandia.

Ayer recibió el Sr. Ibáñez Rizo el siguiente despacho: «Ministro de Estado á Ernesto Ibáñez Rizo, diputado á Cortes.—En contestación á su telegrama de hoy, con motivo de la grave situación creada por la reciente declaración de los imperios centrales, cúmplame asegurarle el firme y decidido propósito del Gobierno de su majestad de mantener por todos los medios á su alcance la vida económica y mercantil de España, sosteniendo su comercio y prestando á las fuerzas vivas del país todos los auxilios debidos.»

En vista de las noticias recibidas de Madrid sobre las gestiones realizadas por las comisiones arroceras que están en la corte, se han remitido los siguientes telegramas á los ministros de Hacienda y presidente de la Junta Central de Subsistencias: «Presidente Junta central Subsistencias y ministro Hacienda.—Madrid.

Rogamos encarecidamente atienda peticiones comisiones arroceras en confirmación datos que aportan, pues además de su justicia, exportación sobrante mitigaría hoy la agravada crisis agrícola, creada por actuales circunstancias.

Presidente Consejo Fomento Cámara Agrícola, Federación Agraria Levante, Federación Naranjera, Cámara Arrocerca Valenciana y Sindicato Agrícola.»

También han dirigido telegramas en el mismo sentido las Juntas locales de la Cámara oficial arrocerca y las diferentes entidades de las zonas productoras.

La Dependencia Mercantil cursó ayer el siguiente despacho: «Presidente Consejo ministros.—Madrid. Junta directiva Dependencia Mercantil y Unión, con junta general Sección Supervivencia, significan su adhesión Gobierno actuales difíciles circunstancias patria, apoyándole para resolución conflicto internacional de la manera más digna y conveniente para nuestra nación.—Presidentes, Martínez-Martí»

«Presidente Consejo ministros, Madrid.—Ante conflicto tremendo que á la producción y exportación de naranja y cebollas crea la Nota de los imperios centrales suplicamos encarecidamente Gobierno como primera medida gestione libre paso hasta su destino de los vapores que salieron de estos puertos antes del 31 Enero llevando sayocónducto de autoridades alemanas y se concedan las mismas facilidades á los vapores precisos para exportar las naranjas y cebollas que están sobre muelles.

Presidentes de Consejo Provincial de Fomento, Cámara Agrícola, Federación Agraria de Levante, Federación Naranjera, Cámara Arrocerca y Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas.»

El presidente accidental de la Cámara de Comercio D. Vicente Majiques, ha recibido los siguientes telegramas, como contestación á las gestiones realizadas por la expresada corporación para solucionar el gravísimo problema actual.

Del presidente del Consejo de ministros: «Gobierno reconoce importancia y gravedad situación creada; preocúpase buscar remedio y cumplirá estrictamente su deber.»

Del ministro de Fomento: «Recibí su telegrama. No me sorprende efecto en esa región por noticias Nota de Alemania y Austria; la primera preocupación del Gobierno dentro de todas las dificultades que para la economía nacional implica la resolución de los imperios centrales, fué la situación que se crean á la región levantisca española y á las islas Canarias. Dentro de posibilidades el Gobierno está resuelto realizar cuanto esté á su alcance ya que no para resolver, para atenuar los efectos que para las exportaciones de esa comarca implica bloqueo declarado en Italia, Francia é Inglaterra. El Gobierno está pronto á cumplir su deber en lo difícil y complejo de ellas á la adopción de medidas importantes y perentorias. Anun-

ciase en el telegrama de usted el viaje inmediato de un representante de esa Cámara. Proponíame precisamente llamar representantes valencianos para que colaboren con el Gobierno en estos momentos difíciles, á fin de poder llevar á esa región la certidumbre de que el Gobierno no omite medio alguno para arbitrar las soluciones más adecuadas en estos días de notoria dificultad.—Envíole afectuoso saludo.»

Al telegrama que nuestro querido amigo don José Mira envió al presidente del Consejo de ministros, protestando de la oprobiosa Nota de los imperios centrales, ha contestado el jefe del Gobierno con el siguiente: «José Mira.—El Gobierno, por su propio impulso, cumplirá su deber y buscará hasta donde sus medios alcancen, soluciones posibles á la situación creada.»

Centro Radical Coniuncionista distrito del Museo.—Reunida la inmensa mayoría de los socios de este centro, acordó por unanimidad protestar energicamente contra la Nota de Alemania y Austria.

En este centro ha causado gran indignación la susodicha Nota y nos vemos en el deber de demostrar ante España nuestra gran protesta.—Por la directiva: Cifre, vicepresidente, y Marco, secretario.

«EL PUEBLO» DENUNCIADO

El Pueblo ha sido denunciado ayer y anteayer, por comentar la Nota que los imperios centrales han dirigido á España y que contribuye á la ruina de nuestra patria, y principalmente de la región levantisca.

Nosotros, que antepoñemos á los principios de partido, el amor á España y á nuestra región, continuaremos en la norma de conducta que el patriotismo nos guía, sin que nos hagan retroceder denuncias y persecuciones.

A las sociedades obreras

Al dirigírnos á la clase obrera organizada, no nos gula otro fin que el de reorganizar el disuelto Comité Pro-Presos con base sólida, nacida esta iniciativa de la Sección Varía, querremos llevarla á cabo con feliz éxito y lamentaríamos muy mucho que las sociedades obreras no respondieran á este llamamiento.

¡No dejemos, no abandonemos á los compañeros que supieron luchar con entereza! Esta debe ser nuestra enseña, nuestra divisa, nuestra bandera de lucha.

Es inaudito lo que ocurre en las cárceles españolas; no sabemos á quién culpar de tanta vergüenza, de tanta infamia y tanto crimen, si á la clase obrera organizada por su suicida indiferencia, ó á las autoridades; ha tiempo que un profundo malestar, confundido con el rencor de la desesperación se mezcla y confunde en las conversaciones, en las quejas, en las protestas individuales ó colectivas: es el dolor del pueblo en su dignidad de individuo; de la colectividad social en su inmanente derecho de hombre.

No debemos abandonar á los compañeros que hoy sufren castigos por delitos que nunca cometieron; no debemos, repetimos, abandonar á tan dignos camaradas que con actitud gallarda se rebelaron contra las instituciones actuales por creerlas perjudiciales, nefastas para el libre desenvolvimiento de nuestra clase tantas veces vilipendiada y ahorrada. No debemos abandonar—y no nos cansaremos de repetirlo hasta la saciedad—á tan dignos compañeros que tan estoicamente sufren en las cárceles de la autoridad en las más dadas batallas modernas.

En este momento, se adelantó á la batería el actor Sr. Vivas y leyó una poesía de los Sres. Romero y de Fernández Saw. «Un canto á Valencia» á sus glorias y al maestro Serrano. En sencillas, sentidísimas estrofas, se ensalza á nuestra tierra, y con tales puntos de pasión y de amor, con tales transportes de cariño de ella y de los nuestros se habla que al terminar la lectura, el público sugestionado y conmovido se levanta y aplaude.

Los jóvenes autores declinan el honor en el maestro y su rasgo de modestia contenido, en las últimas estrofas, aviva el sentimiento del público y estalla la más formidable de las ovaciones.

Caballeros, señoras, el público en masa, desde las butacas á la entrada general, en pie, aplaude y pide el Himno á Valencia, Serrano y la orquesta, deferentes, lo interpretan, la compañía lo canta y Vercher entona con brío sus estrofas. El entusiasmo se desborda, y la centésima representación de «La canción», es un verdadero acontecimiento.

Nuestra felicitación á los autores, que esta tarde, al regresar á Madrid y cruzar los verdes naranjales de la hoy triste Ribera, acariciados aún por el éxito y, en sus oídos, todavía la impresión de las notas del Himno, recordarán nuestra bella tierra, muy artista y muy española.—J. C.

Creyendo de ineludible, de imperiosa necesidad la reorganización del Comité Pro-Presos y Perseguidos, nos dirigimos á los Sindicatos obreros de Valencia, invitándoles á una junta de directivos que se celebrará hoy, á las diez de la mañana, en el Centro de la calle de los Angeles, 8, principia en la que se debatirá el siguiente orden del día:

1.º Dar cuenta de ingresos y gastos del Comité Pro-Presos y Centjero.

2.º Reorganización del Comité Pro-Presos y Perseguidos, y

3.º Asuntos generales. ¡Solidaridad para con los presos! Obra hermosa que sólo sabemos practicarla nosotros los que sufrimos, los que estamos desposeídos de lo que es nuestro, de los que nos rebelamos del yugo burgués.

ZAPATERIA - La más surtida y económica

JOSÉ SOLER - que existe

PRIMERA Y UNICA CASA QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS

PERIS Y VALERO. 36

Homenaje al Mariscal Joffre

Acudid á firmar

Cuantos simpatizan con la noble causa que defienden los aliados, pueden firmar en el álbum que, como homenaje al ilustre Mariscal Joffre, le ofrecen Cataluña, Bajares y Valencia.

En la Administración de El Pueblo, hasta el día 8 del actual, de nueve de la mañana á dos tarde, y de cuatro á siete tarde, podrán firmar el álbum cuantos deseen.

TEATROS LIRICO

Acontecimiento artístico

«La canción del olvido»

Tenía los honores de acontecimiento artístico, la función de anoche en el teatro Lírico. Poníase en escena por centésima vez, la primorosa producción de dos lieratos noveles, de Guillermo Fernández Saw y Ferrerko Romero, música del maestro Serrano, y ello constituía un acontecimiento no sólo por los elementos que en su representación tomaban parte; no sólo porque á ella asistían los autores, llegados ayer expresamente de Madrid, sino porque era la 100 representación de una obra estrenada en Valencia y de predilecto maestro, caso único, que conocemos en la historia de nuestro teatro.

En efecto, el aspecto de la sala era hermosísimo: plectora de público, y en él, de mujeres hermosas; y es que la música de Serrano, sentida, expresiva y tierna habla al alma de las multitudes y especialmente de la mujer; hace vibrar sus cuerdas más sensibles, y les hace sentir intensamente lo bello.

«La canción del olvido», lo dijimos el día del estreno, es obra que crece, que delecta, que te aferra al público, y éste acaba por entregarse. Es sentimiento, es arte, es amor, y siendo todo ello su huesa, es de las que perduran. Letras y situaciones las conoce nuestro público; las inspiradas notas las canta ya nuestro pueblo, y á pesar de ello, quien anoche hubiera sido transportado á la sala del Lírico, desconociendo la obra y su historia, hubiera creído asistir al estreno de la misma!

Lo único nuevo era el prejuicio inspiradísimo, verdadero primor de instrumentación, que entre insistentes ovaciones hubo de repetir la orquesta, página que el maestro Serrano nos sirvió anoche y que es digna de las restantes de la obra, y especialmente de gran dío, que es la más tierna, la más grande y la que encierra mayores primores de instrumentación.

A partir del primer cuadro se sucedieron las ovaciones y se recogieron todos los números de música, alguno de ellos como a serenata de los soldados, que se cantó cuatro veces.

En cuya ejecución tomó parte una completa orquesta de guitarras y bandurrias y buen número de orfeonistas.

La noche fué de completo triunfo. La obra salió admirablemente, todos realizaron en su trabajo. Cortcha Gil, primorosa, espléndida de voz, segura en la emisión y cantando con una delicadeza y un gusto exquisitos. El barítono Sr. Sala, admirable, oyendo una ovación al presentarse y varias durante la representación, muy bien Paco Tomás y graciosísimo, derrochando vis cómica, Patricio León. Esa pequeña de cómico, que al saber la lección de memoria arrancó durante toda la noche un aplauso, cuando le vino en gana.

A la terminación de «La canción del olvido», como á la de todos los cuadros, se levantó el telón infinitad de veces, se derrocharon los aplausos, se dieron vivas á Serrano y á Valencia y se prodigaron las manifestaciones de cariño con tal intensidad que las lágrimas asomaron á los ojos de los Sres. Romero, Fernández Saw y Serrano.

En este momento, se adelantó á la batería el actor Sr. Vivas y leyó una poesía de los Sres. Romero y de Fernández Saw. «Un canto á Valencia» á sus glorias y al maestro Serrano. En sencillas, sentidísimas estrofas, se ensalza á nuestra tierra, y con tales puntos de pasión y de amor, con tales transportes de cariño de ella y de los nuestros se habla que al terminar la lectura, el público sugestionado y conmovido se levanta y aplaude.

Los jóvenes autores declinan el honor en el maestro y su rasgo de modestia contenido, en las últimas estrofas, aviva el sentimiento del público y estalla la más formidable de las ovaciones.

Caballeros, señoras, el público en masa, desde las butacas á la entrada general, en pie, aplaude y pide el Himno á Valencia, Serrano y la orquesta, deferentes, lo interpretan, la compañía lo canta y Vercher entona con brío sus estrofas. El entusiasmo se desborda, y la centésima representación de «La canción», es un verdadero acontecimiento.

Nuestra felicitación á los autores, que esta tarde, al regresar á Madrid y cruzar los verdes naranjales de la hoy triste Ribera, acariciados aún por el éxito y, en sus oídos, todavía la impresión de las notas del Himno, recordarán nuestra bella tierra, muy artista y muy española.—J. C.

Creyendo de ineludible, de imperiosa necesidad la reorganización del Comité Pro-Presos y Perseguidos, nos dirigimos á los Sindicatos obreros de Valencia, invitándoles á una junta de directivos que se celebrará hoy, á las diez de la mañana, en el Centro de la calle de los Angeles, 8, principia en la que se debatirá el siguiente orden del día:

1.º Dar cuenta de ingresos y gastos del Comité Pro-Presos y Centjero.

2.º Reorganización del Comité Pro-Presos y Perseguidos, y

3.º Asuntos generales. ¡Solidaridad para con los presos! Obra hermosa que sólo sabemos practicarla nosotros los que sufrimos, los que estamos desposeídos de lo que es nuestro, de los que nos rebelamos del yugo burgués.

Advertisement for D. Virgilio Servent Berenguer, Del comercio, Falleció ayer, á los 55 años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. Sus efímeros viuda doña María Main Sanz, hijos Virgilio (ausente), María, Pepito y Virgilio; hermanos Abdón, Elvira, Purificación, Salomé y Joaquín; hermanos políticos José María y Leocadia Almerche, sobrinos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible y media, desde la casa mortuoria, En Gordo, 25, hoy á las tres y media, en plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

MONUMENTO A GINER

El Comité ejecutivo del monumento al maestro Giner, se reunió ayer, para dar cuenta del espléndido y espontáneo ofrecimiento...

Por unanimidad, y con frases de sincera gratitud, elogió el Comité la noble oferta del simpático maestro, que en esta ocasión, además de rendir fervoroso homenaje a la memoria del glorioso maestro, orgullo de Valencia...

Una comisión del Comité ha quedado encargada de dar forma al general deseo del mismo, que desea testimoniar al maestro Penella lo mucho que agradece su real y práctica adhesión a la laudable empresa que Valencia desea ver realizada.

El estreno de la ópera se efectuará en el teatro Principal, para que sean mayores los rendimientos.

Seguramente el público valenciano se unirá a la generosa iniciativa del maestro Penella, llenando el teatro el día de tan señalado acontecimiento artístico.

UNIÓN GREMIAL

Habiendo de procederse el día 11 de los corrientes a la renovación del Tribunal Industrial que ha de actuar en el próximo ejercicio, Unión Gremial convoca por el presente a los presidentes de las entidades legalmente constituidas...

LOS FERROVIARIOS

Y LA ASOCIACIÓN

En el espacioso café-restaurant de la Casa de la Democracia se reunieron anoche en modesto y fraternal banquete los ferroviarios de las distintas líneas que allueñan a Valencia, para conmemorar el XIX aniversario de la fundación de la Asociación General de Empleados y Obreros de los ferrocarriles y tranvías de España.

La concurrencia fué numerosa, reinando el mayor entusiasmo entre los ferroviarios, orgullosos de ver que, mediante un constante y tenaz esfuerzo, han llegado a crear la Asociación más potente de España y con la que el día en que agotadas sus energías físicas por el rudo trabajo a través de largos años, han de hallar el premio que a su laboriosidad se han hecho acreedores.

Poseídos de una abnegación envidiable y pensadores de mañana, estos modestos empleados, sacrificando algunas pesetas de sus escasos sueldos, han llegado a crearse una caja de ahorros y pensiones para la vejez que es la admiración de todos; tal es la suma fabulosa a que han alcanzado los fondos de su montepío, y que ya permiten hoy enjuagar muchas lágrimas de viudas y huérfanos y llevar la tranquilidad al hogar de aquellos a quienes los muchos años de fatigas les privan de continuar ganando un jornal en la Compañía a que pertenecen y que, sin duda alguna, el socorro que ésta les da es insuficiente para cubrir las más perentorias necesidades de la vida.

Sirva de ejemplo para todos los trabajadores, la labor de los dignos que en todo momento se hacen dignos de ostentar en su bandera el santo lema: «Todos para uno y uno para todos».

No queremos cerrar estas líneas sin enviarles nuestra sincera felicitación a quienes con tanto amor y entusiasmo saben sacrificarse hoy para crear un porvenir risueño a los suyos.

ATENE0 MERCANTIL

Carnaval de 1917

La comisión de Fiestas del Ateneo, ha acordado celebrar siete grandes bailes de máscaras durante el Carnaval próximo, en el teatro Principal. Dichos bailes tendrán lugar los días 15, 17, 18, 19, 20, 24 y 25 del actual, de once a cuatro de la madrugada.

Se advierte a los señores socios que la entrada en el teatro será por medio de pase personal e intransferible. A los señores abonados a patcos en el año anterior, se les reserva el derecho adquirido, a cuyo efecto se servirán dar la oportuna conformidad en secretaría hasta el 10 del actual, y pasado dicho día sin haber retirado la localidad, se entenderá que renuncian a todo derecho sobre los mismos.

ACCION REPUBLICANA

Club Radical del Grao

Celebrará junta general, por segunda convocatoria hoy, a las tres de la tarde, para tratar asuntos relacionados con el Carnaval. El presidente, Vicente Tejedo.

Federación Regional Valenciana de sociedades deportivas

Mañana a las once de la misma, y en los salones del Sindicato Gremial de Comestibles (calle de Don Juan de Villarsa, Pajicillo del Conde de Parcent), tendrá lugar la segunda sesión de los elementos que intervienen en los trabajos preliminares de constitución de dicha entidad.

Al acto quedan invitados, además de los que lo sean particularmente, cuantos se consideren amantes de la cultura física.

Agrupación Instructiva de ex alumnos de la Casa de la Democracia

En la renovación de cargos de esta sociedad, la junta directiva ha quedado constituida del siguiente modo:

Presidente, Miguel Puchol Tamarit; vicepresidente, Ernesto Doménech Casañas; secretario, José Andrés Castro; vice primero, Salvador Pont Ripoll; vice segundo, Francisco Quiles Igual; tesoroero, Fermín Gayete Gómez; contador, Gaspar Romero Cucullí; voz, Vicente Jarque Coria; José García Alonso, Lorenzo Matamalas Pérez, Lorenzo Matamalas Estopiñán, Miguel Quesada Bernat Matamalas Estopiñán, Juanito Iscar.

Se convoca por medio de este aviso a los señores de la directiva entrante y saliente para hoy, a las 3.30 de la tarde.—El presidente, Miguel Puchol.

Asociación de la Juventud Artística Valenciana

Esta Asociación ha organizado una excursión artística para hoy domingo, a la Presa de las aguas (línea de Liria vía Ancha). Los excursionistas saldrán a las siete de la mañana, regresando por la noche.

La Junta directiva de esta Asociación tiene actualmente en estudio lo siguiente: Un concurso de libelots, cuyas bases se publicarán en breve; otro concurso de proyectos para el monumento a Ausias March, el reglamento de la segunda exposición de la Juventud Artística Valenciana de Julio próximo, en la Universidad, y por último, el reglamento de la Cooperativa de consumo de artículos relacionados con el arte.

Casa de la Democracia

Hoy domingo, de diez a una de la madrugada, celebrará esta sociedad un gran baile familiar, amenizado por una excelente orquesta.

Para poder entrar en el salón será indispensable la presentación del pase del corriente mes.—La comisión.

Noticias varias

El alcalde y los concejales que integran el ayuntamiento de Torrente han visitado ayer mañana al Gobernador, dándole las gracias, extensivas al doctor Torres Babi, por las acertadas medidas que tomara para cortar la epidemia de tífus, que se había desarrollado en dicho pueblo con caracteres alarmantes.

Elegaron mucho la eficacia de la vacuna, hasta el punto de no haberse registrado ninguna nueva invasión, mejorando notablemente los enfermos.

Y por último, hablaron de los recursos que cuentan para cubrir la acucia que sufre el pueblo, ofreciéndoles el Gobernador darles todo género de facilidades para que tan necesaria obra se realice sin pérdida de tiempo.

Habiendo certificado los doctores Torres Babi y Peset que se han realizado las obras de saneamiento acordadas en la fuente y depósito de aguas de Torrente, el Gobernador ha ordenado a la Alcaldía de la capital para que autorice la venta de dicha agua en la forma que se venía haciendo.

El Instituto Médico Valenciano, en junta general, acordó por unanimidad solicitar al Gobernador civil de esta provincia, por sus acertadas medidas en las epidemias de tífus que han sufrido los pueblos de Cheste y Torrente, y por la gestión personal de dicho señor en tan importante asunto. A la justa felicitación de la respetable entidad científica, como lo es el Instituto Médico Valenciano, unimos la nuestra, esperando ahora del señor Cortinas que no deje de la mano lo de los pozos.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Ha fallecido nuestro estimado amigo, el consecuente republicano y librepensador don Vicente Grifal Rico, constituyendo su muerte general sentimiento, ya que por sus bondades se había captado las simpatías de cuantos le conocían.

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio civil, se verificará hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Jesús y María 10.

Reciba su desconsolada familia nuestro más sentido pésame.

Esta mañana a las once de la misma, y en el salón de actos del Ateneo Mercantil, dará una conferencia el ilustrado oficial de Cuerpo de Telégrafos D. José Pastor, acerca de la implantación de la red telefónica Provincial.

Recaudado ayer por arbitrios municipales: Carnes, 6.774,32 pesetas. Inspección veterinaria, 211,85. Peaje, 66. Extraordinarios, 184,98. Total, 7.237,15.

Recaudado en el pasado mes de Enero: Carnes, 138.501,76 pesetas. Inspección veterinaria, 7.098,22. Peaje, 1.436,50. Extraordinarios, 6.492,06. Total, 153.528,54.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

La sociedad de maestros sastres celebrará mañana, a las tres de la tarde, en su casa social, calle del Mar, número 93, junta general ordinaria, para dar a conocer a la misma, los trabajos que lleva hechos la comisión nombrada, relacionados con el Congreso nacional de sastrería, que se ha de celebrar en Madrid, a principios del próximo Marzo.

A esta reunión podrán asistir cuantos pertenecen al arte de la sastrería, aunque no sean socios, y admitirán los nombres de sus compañeros que como congresistas deseen asistir al indicado Congreso.—El secretario, Mariano Pardo.

Una comisión de carboneros visitó ayer al Gobernador, solicitando de éste pida a la Junta de Substancias el envío de carbón. El Sr. Cortinas telegrafió al presidente de dicha Junta pidiendo el envío solicitado por la comisión de carboneros.

Gran Exposición permanente de toda clase de muebles en la fábrica de E. VILELLA, calle de Jesús, 112. La más importante en Valencia. Despacho: Paz, 17.

Por la boca se introducen los microbios que causan casi todas las enfermedades, como son: el tífus, gástricas, tífis, etc. Desinfectando la boca con el alcohol del Polvo, tendrás una garantía, y, por decirlo así, una vacuna contra estas terribles enfermedades, al mismo tiempo que podréis exhibir una sana dentadura.

Como nota agradable que, hasta cierto punto, puede compensar al público de las preocupaciones sugeridas por las notas diplomáticas de los países beligerantes, presentamos hoy el festivo colega «El Guante Blanco» tirado a dos colores, con profusión de dibujos

y gran cantidad de artículos humorísticos, oportunistas.

Su coste de diez céntimos es de extraordinaria baratura.

RESFRIADOS.—Elixir Gomenol Climent.

Telefonemas detenidos: Antonio Zazaro.—Gran Vía. Sport.

Comprar a peso el Perborato sódico para obtenerlo más barato que en botes, es un gran error; en primer lugar, porque conservado en botes se evita la evaporación del oxígeno por la humedad que absorbe, haciéndolo ineficaz como desinfectivo, y secundariamente por ser un producto que puede adulterarse con bicarbonato de sosa, ácido bórico, borax y otras sustancias que, aunque inofensivas, pueden adquirirse a mucho menos precio que el perborato. Pidiendo los botes del PERBORATO SODICO DR. CUESTA, se obtiene un producto de pureza garantizada. Bote con instrucciones, 2 pesetas. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clausoles.

Es una ligereza que acarrea grandes males el descuidar la TOS, mayormente cuando es sabido que se cura con las acreditadas pastillas pectorales que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona.

EL AGUA DE TORRENTE

Justa reparación

Recordarán nuestros lectores que a raíz de haber ocurrido en Torrente algunos casos de enfermedad sospechosa, la Alcaldía de Valencia prohibió en absoluto se vendiera en esta ciudad el agua de la fuente de San Luis hasta que un análisis escrupuloso y detenido demostrara que reunía condiciones de salubridad y nada hiciera suponer que la causa de aquellas enfermedades eran las aguas de dicha fuente.

El análisis se ha hecho, tomando directamente el subdelegado de Medicina la muestra del agua analizada, y ha dado el siguiente resultado, que firma y garantiza la respetable autoridad del doctor Peset.

Dice así el certificado: «Analizada el agua captada por el señor subdelegado de Medicina de Torrente, doctor D. Francisco Ortí Tronch en la fuente pública de dicha villa, después de la limpieza del depósito, resulta:

Que carece de «baquils coji communis», por lo que no cabe sospechar la existencia de contaminación. Desde este punto de vista, interesante en las actuales circunstancias, es agua de perfecta potabilidad.

Para que así conste, explico esta nota analítica en Valencia a 2 de Febrero de 1917.—Juan Peset.

Pueden, por lo tanto, estar tranquilos los valencianos que utilizan estas aguas, que son y continúan siendo, según el análisis antes copiado, de perfecta potabilidad, y recibán los agudadores encargados de traerlas, esta, a nuestro juicio, justa reparación, ya que aquellas medidas prohibitivas tomadas rigurosamente por mera precaución en pro de la salud pública, no han tenido causa fundada para confirmarse y puedan estos pobres alcanzar el menudeo pan que a vuelta de mil trabajos proporcionan a sus familias.

Conferencia

Hoy domingo a las cuatro de la tarde se invitó por la Federación obrera «El Movimiento», de Aigniet, para la inauguración del local, dará una conferencia el compañero Isidro Escandell, presidente de la Juventud Socialista de Valencia.

D. Virgilio Servent Berenguer

Ayer falleció don Virgilio Servent Berenguer, a los 55 años, sufriendo a los suyos en honro de desconsuelo.

Era el finado un hombre de relevantes condiciones morales, por lo que adquirió gran prestigio en el comercio, al que se consagraba, conquistando además el aprecio de cuantos le conocían.

El triste acto de conducir sus restos mortales al Cementerio, se celebrará hoy, desde la casa mortuoria, En Gordo, 25, y promete verse concurridísimo, dadas las simpatías con que contaba el finado.

A las muchas demostraciones de pésame que su atribulada esposa y demás familia han recibido, unan la nuestra, muy sentida.

Sucesos

La leche tóxica.

Acercos del envenenamiento de varias personas, a causa de haber ingerido leche en malas condiciones, se ha dicho lo siguiente: Aunque todavía no ha sido capturada la lechera que vendió la leche causante de una porción de intoxicaciones, parece se ha averiguado ya lo ocurrido.

La Maleta de Campanar, además de lechera es lavandera, y con el mismo cántaro de metal de la leche, compró lejía para el lavado de la ropa. Cuando hubo de venir a la capital, la lechera ordenada por la noche la puso en el cántaro, sin tener en cuenta que estaba en él la lejía, y esta leche es la que produjo los envenenamientos.

Incendio.

Ayer se quemó la casa número 9 de la calle del Trinquete, de Sueca, acudiendo las autoridades y la brigada de Bomberos, logrando dominar el incendio. Las pérdidas se calculan en unas 1000 pesetas.

CUESTIONES OBRERAS

Operarios en balsas de Port'and.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las seis de la tarde para tratar asuntos de gran interés para toda la sociedad. Se ruega la puntual asistencia.—El secretario.

La Constructora Valenciana.—Esta sociedad celebrará junta general reglamentaria hoy, a las diez de la mañana, para tratar asuntos de gran interés para los socios. El Compañeros: Se ruega la asistencia. Secretario, Román Gasulla.

Carpinteros de los Tinos.—Celebrará junta general extraordinaria hoy domingo, a las

EL SELLO INSTANTANEO YER

Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA en todas partes del Mundo y calma en el mismo tiempo cualquier DOLOR, por fuerte y agudo que sea, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR DE MUELAS Y DIENTES, DOLORES REUMÁTICOS, etc.

Caja con un solo sello, 30 céntimos

Caja con 12 SELLOS, pesetas 3

Desconfíese de las imitaciones y exíjase la marca registrada "YER, LLEGUÉ Y TRIUNFÉ".

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías

nuevo y media de la mañana, por primera y única convocatoria.

Sociedad Estampación Tipográfica.—Para hoy convoca a junta general ordinaria, a las diez de la mañana, en su domicilio social, Conde Parcent, para tratar los asuntos siguientes:

Lectura y aprobación del acta anterior, lectura y dación de cuentas, asuntos de la directiva, elección de cargos y preguntas y proposiciones.

Modelistas mecánicos.—Se convoca a junta general ordinaria, por primera y única convocatoria, para hoy, a las diez de la mañana.

Comité de la Casa del Pueblo.—Se convoca a todas las directivas de la Casa del Pueblo, delegados de Comité y a la directiva de los obreros electricistas, a una reunión extraordinaria que se celebrará mañana, a las seis y media de la tarde, para tratar asuntos de gran trascendencia, entre ellos, los delegados del Tribunal Industrial y discutir el remanente del Sindicato Gremial.

Se ruega a todos los compañeros la más puntual asistencia.—El comité.

Noticias teatrales

APOLO.

Hoy domingo tendrán lugar en este favorecido teatro dos grandes funciones a las 3.30 tarde, poniéndose en escena «La última española», el número del tango parisién de la aplaudida revista argentina «P. B. T.», por Blanquita Pozas y Juanito Martínez, y la aplaudida zarzuela en dos actos, de Arniches, «Serafín el Pinturero», verdadero éxito de fisa y de interpretación de esta compañía.

Por la noche, «La niña mimada», «Lysistrata» y la siempre aplaudida revista «Las musas latinas».

El martes 6, gran función a beneficio del primer actor y director de la compañía Miguel Lamas, con un variado programa.

LÍRICO.

Hoy se celebrarán tres escogidas funciones en este teatro: A las 2.30 se representará «El pelotón de los torpes» y «El carro del sol»; a las seis, «El pelotón de los torpes» y «La canción del olvido», con asistencia de los autores; y a las 9.15, «El pelotón de los torpes», «El carro del sol» y «La canción del olvido», asistiendo los autores a la representación.

A partir de mañana, las funciones comenzarán a las nueve de la noche.

CIRCULOS Y SOCIEDADES

Camino de Algirés.—El Casino Republicano celebrará baile familiar hoy, domingo, siendo amenizado por una banda de música.

Juvenil Unión Republicana.—Esta sociedad celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, en el domicilio social, Cuarte, 38, 2.º.

Casino Republicano del Museo (Corona, 2).—Celebrará baile familiar hoy, de nueve y media a una de la madrugada, siendo amenizado por una brillante orquesta.

La Unión.—Celebrará junta general extraordinaria por primera y única convocatoria hoy, a las cuatro, para tratar acerca de los bailes de Carnaval y de otros asuntos de sumo interés.

Casino de la Misericordia.—Este centro celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Casino Recreativo Camino Algirés.—Esta sociedad celebrará baile familiar hoy domingo, de diez a una de la madrugada.

Fiesta del «bouquet».—Organizada por la Juventud, se celebrará en el Centro radical-conjuncionista (Cil Polo, 3) un festival de dedicación a la poesía y a las flores, hoy domingo, a las nueve y media de la noche.

Club Republicano Radical del Grao.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada, en honor al nuevo presidente D. Vicente Tejedo.

Camareros de cafés y hoteles «Avante».—Celebrará baile familiar hoy, de una y media a dos de la madrugada, en su casa social, Mar, 21, 2.º.

Las Germanías.—Celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Casino Republicano Radical (Vega Alta).—Celebrará baile familiar hoy, de nueve a una de la madrugada.

Centro Republicano El Porvenir.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

Círculo Republicano El Pueblo.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una, amenizado por una brillante banda, siendo necesaria la presentación del recibo para la entrada.

Casino «El Avance».—Celebrará hoy, a las nueve de la noche, una velada en esta sociedad, tomando parte el artista señor Pastor, presentando sorprendentes y curiosos trabajos de prestidigitación y ventiloquia.

PREGUNTAD a nuestro MEDICO cuáles son las ventajas y resultados que se obtienen usando el SULFOIDOL ROBIN PURO SIN DOLOR como antiséptico del intestino y sobre todo contra el Reumatismo, Artritis crónicas. Véase en forma granulada e inyectable, en las principales farmacias

Gran Circo Sorolla: Instalado en la GRAN VÍA, REAL DE LA FERIA Gran compañía acrobática, cómica, única gimnasta, que dirige el popular clown Mariano Carpi Hoy domingo, desde las 3.30 de la tarde, grandes sesiones ULTIMAS de la temporada. Exito colosal de ELRADOS-OTT Troupe Leccusson, Los seis Melville, Charlot a caballo, Bustos, Miss Filis, Leopoldo, Romero, Mefisto y los aplaudidos clowns Carpi Noppi, Hermanos Navas y Plax-Domis.

Teatro Apolo Gran compañía de revistas y zarzuelas española bajo la dirección artística del Maestro PENELLA Hoy domingo dos grandes funciones. A las 3.30 tarde LA ULTIMA ESPAÑOLADA El número del tango parisién de la revista argentina «P. B. T.» por Blanca Pozas y Juanito Martínez SERAFIN EL PINTURERO A las 9 noche LA NIÑA MIMADA LYSISTRATA LAS MUSAS LATINAS Precios los indicados en programa

QUINTOS Substituciones del servicio activo en África, a los sorteados del reemplazo de 1916, que han de incorporarse a filas el día diez de Febrero actual y a los del actual reemplazo de 1917, que han de sortearse el día diez y ocho del mismo. Manuel Castañera, Madrid Apoderado general y único en Valencia, Cliffo Amorós, número 10.—Horas de 9 a 11 y de 4 a 6 que instruirá de condiciones y precios sin comisión alguna. No hay agentes ni representantes. ULTIMOS DIAS DE CONTRATACION

Avisos de Corporaciones SINDICATO DE RIEGOS DE LA MARJAL DE MASANASA. Se pone en conocimiento de los interesados que ha sido puesto al cobro en el domicilio del recaudador, D. Bienvenido Asencio, calle de Joaquín Costa, de este pueblo, y de las ocho horas a las cuatro de cada día, en periodo voluntario, que terminará el 15 del actual, el reparto girado por concepto del cultivo a razón de cinco pesetas por hectárea. Masanasa 3 de Febrero de 1917.—El presidente, Bautista Casan Rodenas.

TIRO DE PICHÓN La sociedad de cazadores «La Cinegética» celebrará hoy tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro. El sorteo de puestos se hará a las tres en punto. Se disputará un premio.—Si por causa del tiempo, el río no estuviera en condiciones, se celebrará en la playa de Levante.

REUMATISMO, CIÁTICA Tratamiento especial y breve a base de sulfuro.—El único que da un 80 por 100 de curaciones.—Miles de enfermos curados en doce sesiones al estagnar.

CLINICA DEL DOCTOR PUCHADES.—LUDRIA PRESERVATIVOS La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca «YORK», desde una peseta doceava, diríjase a LA BOLEA, 5, Valencia, 164. Entrada muy reservada por la secretaría.

Gran Salón Kursaal Music-Hall Grandes funciones de variedades a las 3.30, 6.30, 9.30 y 11.30 Entrada por consumación No hay taquilla Apolo.—A las 3.30: La última española, Tango parisién y Serafín el pintorero.—A las 9: La niña mimada, Lysistrata, Tango parisién y Las musas latinas. Teatro Lírico.—A las 3.30: El pelotón de los torpes y El carro del sol.—A las 6: El pelotón de los torpes y La canción del olvido.—A las 9.15: El pelotón de los torpes, El carro del sol y La canción del olvido. Gran Salón Kursaal.—Gran Music-Hall. Todas las noches extraordinario programa de variedades. Entrada por consumación. Sesión: 3.30, 6.30, 9.30 y 11.30

Los Estados Unidos declarará la guerra á Alemania. -- Otro barco español á pique

LOS CAMBIOS

Table with columns: CAMBIO precedente, CAMBIO de HOY. Rows include Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

DE CASTELLÓN

Castellón, 3, 11 noche. Asamblea de alcaldes.—Sensación. El Alcalde de Valencia ha contestado al de Castellón respecto á la celebración de la asamblea de alcaldes de los pueblos productores de naranja para la semana próxima.

CONGRESO

Se abre la sesión á las tres y media de la tarde. Preside Villanueva. La Cámara desanimada, tanto en escaños como en tribunas. La presidencia concede la palabra á varios diputados que tienen formulados ruegos y preguntas, y no se hallan presentes. Aramburu dirige un ruego que no se oye. Giner de los Ríos lamenta la ausencia del conde de Romanones del salón. Manifiesta que los momentos son graves; se cerrarán las Cortes, y desea que antes se discuta la reforma electoral. El ministro de la Gobernación declara que el Gobierno tiene arrestos morales para resolver toda clase de conflictos. La presidencia dice que, de acuerdo con el Gobierno, determinará la fecha en que se discutirá la reforma. Giner de los Ríos insiste en sus manifestaciones. A las cuatro de la tarde pasa la Cámara á reunirse en sesión secreta. Después de la reunión secreta el Congreso ha suspendido la sesión hasta las cinco de la tarde. A dicha hora se reanuda y se entra en el orden del día. Proyecto de protección á las industrias nacionales. El ministro de Hacienda hace el discurso resumen. Antes que nada tiene que elogiar—dice—á la Cámara por su colaboración patriótica. Dice que habrá que considerar como industrias de exportación á aquellas que realmente tengan una sobreproducción. Las que por la accidentalidad de la guerra han aumentado su exportación. Para definir las hay que esperar á que acabe la guerra y para evitar estos inconvenientes, el Gobierno ha presentado proyectos como el del Banco de Exportación que son las medidas complementarias de la política económica que se inicia con este proyecto. Lamenta que esté sin resolver un problema de prioridad como es el de la exportación. Cita el caso de la naranja. En Londres se prefiere la italiana á la española, porque aquella sirve mejor para las regularidades del mercado. Cree como Cambó que en España se ha seguido una política ferroviaria equivocada. Comprende que para llegar á la transformación económica de España, no basta apelar al patriotismo, sino hay también que apelar á los intereses. Por patriotismo se arriesga algo, pero no se arriesga todo. Debemos huir de la inercia y fomentar las actividades del capital y el trabajo. A eso obedece el proyecto. Termina declarándose optimista, diciendo que cree en la eficacia de los remedios que se agitan con buena voluntad. (Aplausos en la mayoría.) Cierva rectifica, diciendo que no es enemigo del concurso del capital extranjero. Desea de que haya gran cantidad de riqueza minera en España, acaparada por empresas extranjeras. Cree que sería conveniente que el ministro de Fomento enviara á la Cámara una relación de las concesiones para que el país viera claramente lo que hay del asunto. Rectifican Canals y el vizconde de Eza. Alba afirma que estando en el banco azul no se interesaría ningún agravio á los elementos agrarios, pero no los adulará. Se da por discutida la totalidad, retirándose el dictamen para modificarlo. Levántase la sesión.

SENADO

Abre la sesión el marqués de Alhucemas. Attendesalazar pide explicaciones acerca de la real orden que publica hoy la «Gaceta» sobre el petróleo. El vizconde de Val de Erro se adhiere á la pregunta. Orden del día: Presupuesto extraordinario de Guerra y Justicia. Habla Lastre, y se ocupa del nuevo palacio de Justicia de Madrid. El arzobispo de Tarragona agradece que en el presupuesto figure, á petición suya, el dinero suficiente para terminar la iglesia de Melilla. Pide que se ejemplar el Concordato y se cree una diócesis en Ceuta. El presidente de la comisión dice que este es un asunto complejo y que su día se ocupará de él. Un diputado del oporto: —Se trata de un día bíblico, que dura la eternidad ó hasta que se cierren las Cortes, cosa que no se hará esperar. En uno de los pasillos del Congreso, el señor Giner de los Ríos, conversando con algunos periodistas, parece que dijo: «Echo de menos á Narváez en estas circunstancias.» El señor Dato, que le escuchaba, replicó: «Lo que falta es que no hagan falta aquellos arrestos.»

Consejo de ministros

Se celebró Consejo de ministros en palacio, bajo la presidencia de don Alfonso. Terminó á las doce y quince minutos. Al recibir el presidente del Consejo á los periodistas, dijo: —No es necesario que les diga á ustedes que en mi discurso me he ocupado exclusivamente de la cuestión que á todos nos preocupa ahora. He hablado, pues, de la Nota del 31 de Enero, y de sus consecuencias, tanto en el orden internacional como en el interior y política económica financiera. Los periodistas: —¿Hay contestación á la Nota? Romanones: —Todavía no. Esta tarde tré á última hora á las Cámaras, pues como hay bajía diplomática, he de escribir y mandar unas cartas. D. Alfonso ha firmado un decreto nombrando consejero de Estado al ex ministro, señor Pidal, pues el señor Arias de Miranda pasa á la comisión permanente. De manera que, quitado de esto, nada del extranjero ni de los puertos. Únicamente el torpedeamiento de esos buques que ayer anticipé y hoy publica la Prensa, sin saberse aún si el hecho se realizó antes del aviso de la Nota ó después. Los periodistas: —¿Es cierto que don Alfonso supla el contenido de la Nota por un despacho de Giner de los Ríos? El conde de Romanones: —No hubo telegrama. Los periodistas: —¿Y de la visita del embajador de Alemania, príncipe de Ratibor, al señor Maura para comunicarle algunos ofrecimientos? El conde de Romanones, después de un gesto de extrañeza: —Espero preguntarlo al señor Maura, pues yo no niego ni afirmo.

La Prensa y la Nota alemana

«El Imparcial» comenta la noticia de, bjo que acordado por Alemania y dice: «Si los Estados Unidos entran en la contienda como beligerantes, nuestra situación se complicará necesariamente. Nuestro tráfico, á pesar de los peligros que lo envuelven, no podrá suspenderse, porque de alguna parte nos habrá de venir el carbón que necesitamos. Desearíamos que se desvanecieran, en bien de todos, los peligros de una ruptura entre Alemania y los Estados Unidos.» «El Liberal» escribe lo siguiente: «Mientras nuestro Gobierno, ante la Nota de Alemania, se limita á declarar que examinará diplomáticamente cada caso de torpedeamiento de nuestros buques, el de los Estados Unidos, consciente de su dignidad, se prepara á dar su respuesta á Alemania. Esta respuesta es la guerra. Imitemos la conducta de los Estados Unidos, donde, en momentos supremos, hasta los germanófilos se convierten en patriotas.» «El País» entiende que la situación que nos ha creado la Nota alemana es grave, pero no mortal de necesidad. Busquemos los medios de intensificar la producción del carbón y de transportarlo rápidamente. Intensifíquese el comercio de cabotaje, abarátense las tarifas de transportes terrestres y marítimos, y búsqense nuevos mercados en América.»

Revuelo político en el Congreso

Los comentarios no han cesado un instante. Un ministro, hablando de la impresión causada por la Nota en toda España y de la contestación del Gobierno, ha dicho: «Palabra de honor que el Gobierno no ha contestado aún. Tenga usted la seguridad que el Gobierno no perderá la serenidad. A las seis de la tarde volverá á reunirse el Consejo de ministros. Esto hace suponer que en el Consejo de esta mañana comenzó á estudiarse la contestación. Los centros políticos están animados y se hacen cálculas sobre el resultado de los Consejos. Antes de comenzar la sesión en el Congreso, los periodistas hablaban con el presidente de la Cámara. Dijo Villanueva que no había conferenciado con el conde de Romanones desde la celebración del último Consejo. Le llamaron la atención acerca del artículo que publica hoy «El Liberal» exhortando al Gobierno á que declare la guerra á Alemania, y dijo Villanueva: «Ya empezamos con aquella loca campaña que en 1898 costó á la libertad del Gobierno, llevándonos al desastre. Esto, afortunadamente, creo que no ocurrirá en el caso presente.» Momentos después llegó á la Cámara el señor Ruiz Jiménez, á quien preguntaron si era cierta la noticia de la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Alemania. Ruiz Jiménez contestó: —No hay nada de eso. El rumor circula por Barcelona, y lo recogió el señor Morote, telegraficándolo. Luego se recibieron algunos otros despachos, confirmando, pero oficialmente nada sé. Tampoco tengo noticia oficial de haber sido torpedeados otros buques españoles. Se acercó luego al grupo el señor Giner de los Ríos y pidió al señor Villanueva la palabra para intervenir en este asunto si lo inicia el señor conde de Romanones en el salón de sesiones ó para iniciarlo él en otro caso. El señor Villanueva contestó: —De eso no puede hablarse. Un periodista añadió: —Seguramente eso originaría el cierre de las Cortes. Hizo signos de asentimiento el presidente del Congreso, y el señor Giner de los Ríos replicó: —El conde de Romanones sólo plató silencio por un día. Un diputado del oporto: —Se trata de un día bíblico, que dura la

El ensanche de Valencia

Don Alfonso ha firmado un decreto, autorizando al Ayuntamiento de Valencia para modificar su plano de ensanche en las líneas del camino de Tránsito y calle de Jesús.

Lo que dice Villanueva

El Congreso estuvo toda la tarde contrariedad, comentándose las posibles consecuencias internacionales del bloque alemán. Villanueva dijo que le causa dolor leer las campañas de algunos periódicos. Hoy—añadió—he visto lo que dicen dos periódicos, más extranjeros que españoles. Comenzará á repetirse la insensata campaña de 1898 que precedió á la guerra de los Estados Unidos y España, y esto es doloroso. Espero, sin embargo, que se imponga el patriotismo y que abandonen ese peligroso camino que solamente daño puede producir á nuestra patria.

La recaudación

Durante el mes de Enero, el alza en la recaudación comparada con 1916, ha sido de 7.710.026 pesetas.

Recepción diplomática

El ministro de Estado ha continuado cambiando impresiones con los diplomáticos de las potencias neutrales, acerca de las consecuencias del bloque alemán. Conferenció anoche con el embajador de los Estados Unidos y el ministro de Suiza, conversando hoy con los restantes representantes en la recepción diplomática celebrada en el ministerio de Estado.

Lo que dice Romanones

Después de las cinco de la tarde, llegó Romanones al Congreso. Apenas apareció en el pasillo del despacho de los ministros, le rodearon los periodistas, interrogándole sobre la actitud ante los rumores que circulaban diciendo que en Cartagena habían ocurrido hoy sucesos desagradables. Romanones manifestó que el Gobierno no tenía ninguna noticia que confirmase la exactitud de tales rumores. Añadió que ninguna otra noticia había recibido el Gobierno.

Otro barco español torpedeado

Romanones, en su conversación con los periodistas, manifestó que á dos millas de la costa de Asturias había sido torpedeado un barco español de cabotaje que conducía cemento. El torpedeamiento ha sido transmitido á Melquiades Alvarez, por el director del periódico «El Noroeste», de Gijón. Romanones añadió que había llegado hasta él esta noticia sin carácter oficial, y que había encargado al ministro de la Gobernación pida inmediatamente informes telegráficos.

Cambó.—Romanones y Melquiades Alvarez

Cambó fue interrogado para que expusiera su opinión sobre los asuntos actuales, pero se excusó de aventurar juicio alguno, añadiendo que al Gobierno únicamente le incumbía hacer declaraciones.

Lo que dice el presidente de la Compañía Naviera y el gerente de la Compañía Ibarra

Sevilla.—El diputado Montes Sierra presidente de la Compañía de Navegación, considera gravísimo el conflicto de los navieros, pendiente de las resoluciones que adopte el Gobierno, reconociendo que en este trance difícilísimo, las circunstancias impondrán á los navieros la suspensión de todos los servicios, que traerá aparejada la ruina de las regiones de Levante, privadas de exportar productos al extranjero. Igual ocurrirá en el Norte, respecto á las explotaciones mineras. Otro conflicto gravísimo será la falta de importación de primeras materias para nuestras industrias, especialmente, la siderúrgica. Otro conflicto será el de la situación en que quedarán las tripulaciones y los trabajadores de los puertos, suspendiéndose los servicios marítimos. El gerente de la Compañía Ibarra, ha dicho que el bloque no afecta á esta empresa, porque los barcos de su flota sólo se dedican á cabotaje. No obstante la actitud de Alemania significa una complicación difícilísima el resolver las consecuencias del bloque. Si se suspende el servicio de transporte de mercancías, traerá la ruina á los centros productores.

El embajador yanqui en Berlín, embarcará rumbo á Cuba

Asegúrase que el embajador yanqui en Berlín ha pedido ciertos informes á su colega de Madrid, sin duda con ánimo de embarcar en Barcelona rumbo á Cuba. También se añade que dicho diplomático ha pedido pasaje para marchar á Cuba, lo que demuestra que quiere alejarse de la zona de guerra.

La Nota de España á los imperios centrales

El punto de más culminante interés, hoy, es la Nota de España. Algunos aseguran hállase ya redactada otros creen que mañana se hará pública, pero todo ha sido desmentido oficialmente. De la contestación que dará España á los países centrales se habló en los Consejos de ayer y hoy, pero los ministros han guardado impenetrable reserva.

Un vapor español torpedeado en las costas de Gijón

Gijón.—En la costa un submarino alemán, salió al encuentro de un vapor español que venía desde San Sebastián, cargado de cemento. Disparó un torpedo, no alcanzándole. Volvió á dispararle, haciendo blanco, hundíéndole, matando á un tripulante é hiriendo á otros dos. El vapor torpedeado se dedicaba al comercio de cabotaje. Apenas le soltó el submarino el primer cañonazo, el «Terreiras», que así se llamaba, soltó una barca para ir á presentar la documentación, pero pronto le fué disparado el segundo cañonazo, que produjo averías al buque y causó las heridas á los marineros. La noticia ha producido sensación.

Conferencia diplomática

Esta tarde firmaron en el ministerio de Estado el embajador francés y el ministro Amalio Jimeno, la ratificación del convenio entre España y Francia, acerca de las notificaciones judiciales que se realicen en las zonas del protectorado de Marruecos, correspondientes á ambas naciones.

La cuestión internacional y la Bolsa

La sesión de Bolsa ha sido bastante accidentada y movida. Desde las primeras horas gran concurrencia y vivos comentarios acerca de las noticias recibidas de otros países neutrales relacionadas con los movimientos de fondos, á consecuencia de la Nota alemana. Estas noticias iniciaron en un principio el pánico que los agentes y comisionistas trataron de contener.

De la guerra COMUNICADO FRANCÉS

París.—Nada hay que señalar durante la noche, aparte algunos encuentros de patrullas, en los sectores de Louvemont, Chambrétes y región de Vervillers. Comunicado oficial inglés Londres.—En el frente del Somme, á Noroeste de Guadecourt, verificamos al anoche una operación contra las trincheras enemigas, con gran éxito. Aprisionamos á 56 enemigos, incluso á dos oficiales. Un ataque enemigo contra las posiciones inglesas, cerca de Gommencourt, fué rechazado por el fuego de nuestras ametralladoras. Hubo considerable actividad en ambas artillerías, en diversos puntos del frente. El último reñido enemigo de Bouchavesnes, lo bombardeamos produciendo un gran efecto destructivo. Incautación de buques alemanes. Londres.—El «Herald» dice, en un despacho recibido de Washington, que aunque Lansing se ha negado á recibir á los periodistas, se cree que ha aconsejado á sus compañeros de Gobierno el embargo de los buques alemanes internados en los puertos americanos, comunicando á Alemania que confiscará determinado tonelaje por cada vida americana ó buque americano que sea destruido. Añade que ayer fué colocado un paquete de pólvora á bordo de cada uno de los buques alemanes internados en los puertos norteamericanos.

Alemania y los Estados Unidos

Amsterdam.—En los círculos oficiales de Berlín están muy disgustados de las noticias

Indignación en Rio Janeiro

Río Janeiro.—El anuncio del nuevo bloque decretado por los imperios centrales, ha causado enorme sensación é indignación en la opinión, aumentando las simpatías por los aliados.

¿Qué hará Norte América?

París.—Créese que el Gobierno americano no tomará ninguna medida hasta que no hayan sufrido las consecuencias de la nueva campaña submarina, á pesar de las palabras de Lansing, diciendo: «Estamos al borde de la guerra.»

En Grecia

Atenas.—Continúa activamente el transporte de tropas y material á Peloponeso. El último destacamento de marinos griegos ha salido para la isla de Paros.

El salvoconducto alemán

Bilbao.—El naviero Ricardo Ortiz ha telegraficado al ministro Sr. Gasset diciéndole que el vapor «María Teresa», que es de su propiedad estaba próximo á llegar á Cardiff con cargamento de naranja y lleva un salvoconducto del consúl alemán. Siendo posible que desearge antes del día 5, entendiéndose que el salvoconducto de que va provisto garantizaba el viaje de retorno, ruega al ministro que gestione de Alemania sea respetado dicho buque. El Sr. Gasset le contestó que el caso del «Teresa» y otros análogos son objeto de especial atención del Gobierno.

Grave situación de los Estados Unidos

Washington.—Se está celebrando Consejo y en él ha prometido Wilson que llamará á los jefes de los partidos al Congreso, cuando se tenga que tomar la decisión definitiva. No se ha llamado todavía dichos jefes y ello hace resaltar la determinación del pueblo de apoyar al presidente Wilson, sea lo que fuere, lo que se decida. La opinión pública se halla mucho más excitada que cuando ocurrió el hundimiento del «Lusitania». Los alemanes arrecian en su esfuerzo para mantener la paz. Han hecho amenazas vagas de sabotaje y el Gobierno ha adoptado medidas necesarias para salirles al paso á pesar de que no se esperan ocurran grandes desórdenes. El pueblo acepta como un hecho que se darán los pasaportes al conde de Beresford, probablemente dentro del plazo de 48 horas. Esta determinación es tomada como uno de los primeros pasos, que darán los Estados Unidos para participar la declaración de guerra.

Declaración de guerra

Londres.—«Daily Mail», publica un telegrama de Washington diciendo que el conde de Benstorf, embajador alemán en los Estados Unidos, recibirá hoy los pasaportes. La noticia no ha tenido plena confirmación, pero todos los corresponsales americanos y de Prensa inglesa opinan que debido á la gran indignación despertada en toda América, es indispensable la guerra.

Ordenes graves

Londres.—Un telegrama de Washington dice que el ministro de Marina ha ordenado que se patrulle delante del mar y Canal de Panamá y entrada de Nueva York permitiendo el paso de los buques mercantes después de tomar grandes precauciones. Se cree que los barcos alemanes con la adopción de medidas para que sus tripulaciones no sean escondidas se verán sujetos al desao del Gobierno. Se anuncia que las compañías navieras sudamericanas recibirán también sus instrucciones acerca de sus salidas, pero mientras aconsejamos que permanezcan en los puertos. Consideráse como muy significado el hecho de haberse llevado á efecto sin previo aviso público.

Los aliados se arman

París.—Varios representantes de las agitaciones marítimas francesas é inglesas han declarado que sabrán armarse y defenderse. No interrumpirán ningún servicio de los que tengan establecidos. Se negan á admitir la eventualidad de que puedan ser torpedeados sin previo aviso, los buques que conduzcan pasajeros ajenos por completo á la guerra.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Explosión en un desembarcadero de Arkangel. Petrogrado.—El Estado Mayor de Marina comunica que el 26 de Enero, durante una descarga del rompehielos, en Tschelinskine, cerca de uno de los desembarcaderos de Arkangel se produjo una explosión. El incendio se corrió rápidamente á otros puntos del muelle, ocasionando daños en los edificios situados cerca de la estación ferroviaria. Además del buque rompehielos, quedó destruido un remolcador, sufriendo daños otros cinco vapores, aunque tres de las averías fueron ligerísimas. Resultaron 344 personas heridas incluso tres oficiales y 29 soldados. El número de muertos se ignora fijamente, calculándose en unos 30. El día 31 pudieron ya ser amarrados nuevamente los vapores. En el lugar del siniestro se han reanudado los trabajos.

Buena medida.—¡Ojo con ellos!

Londres.—El subsecretario de Estado ha propuesto, que en vista de las amenazas de Alemania de torpedear los buques hospitales, colocar en ellos á todos los prisioneros alemanes.

Comunicado oficial ruso

Petrogrado.—Los alemanes atacaron al Este de Kalnesen, al Oeste de Riga, siendo rechazados. Una compañía rusa del flanco derecho fué rechazada por los alemanes. Más tarde verificó el enemigo nuevos ataques, siendo rechazados. Los rusos obtuvieron una gran ayuda con los autos blindados, aproximándose á las primeras líneas. En la costa de Anatolia, los buques rusos hundieron 18 veleros.

Movilización civil en Francia

París.—En la presente quincena se llevaron á la Cámara para su aprobación, un proyecto de ley de movilización civil, que comprenderá á todos los ciudadanos menores de 60 años que no hayan sido movilizados militarmente.

No hay alarma

Londres.—El almirantazgo declara que ningún motivo de alarma hay por el bloqueo alemán. La Marina británica, previniéndolo, ha adoptado eficaces medidas y está dispuesta á hacer frente á la situación.

La Nota alemana es un reto

Nueva York.—La Prensa considera que la Nota alemana es un reto y los relos deben postergarse en 24 horas. Los Estados Unidos en 1812, pelearon por la libertad de los mares, y no puede creerse que hayan perdido su virilidad hasta el extremo de huir de una nueva guerra.

COMUNICADO FRANCÉS

París.—Comunicado once noche: En el transcurso del día, cañoneo intermitente en diversos puntos del frente. Encuentros de patrullas en la región de Berouvaux. Hicimos algunos prisioneros. Dos aviones alemanes fueron derribados dentro de las líneas francesas por el tiro de cañones especiales, uno hacia Oulches (Aisne) y otro cerca de Blanzacablon.

La Nota contestación de los Estados Unidos

La Nota contestación y determinaciones del Gobierno de los Estados Unidos, ha llegado esta tarde á Madrid. Mañana á las seis de la tarde en el Consejo la estudiará el Gobierno.

La exportación de arroz, alubias, lentejas, etc.

Se reunió la Junta Central de Subsistencias, y se acordó autorizar las exportaciones de arroz, alubias, lentejas y productos similares.

Consejo de ministros yanqui

Nueva York.—El Consejo de ministros ha durado más de una hora, siendo reservados los acuerdos tomados en el mismo. Un ministro ha declarado que en breve ocurrirán importantes acontecimientos. Los edificios públicos están custodiados por las tropas, temiendo que agentes alemanes intenten sabotajes y atentados dinamiteros. La defensa del Canal de Panamá está asegurada.

La Nota insulta á Norte América

Londres.—Lloyd George, en un discurso en Carnarvon dijo que Alemania, con su última Nota ha insultado á la gran República americana. Añadió que Inglaterra puede hacer todavía mucho. Confía en sus nuevos y grandes sacrificios.

España se encargará de los intereses yanquis en Berlín

Washington.—El embajador de los Estados Unidos en Berlín, Gerard, ha recibido orden de cerrar la embajada y todos los consulados. Todos los consules americanos saldrán inmediatamente de Alemania. La embajada de España se encargará de los intereses americanos en Berlín.

La «Gaceta»

Publica lo siguiente: Prorrogando por todo el mes actual el plazo que concede la ley para efectuar saneamiento en terrenos invadidos por el germen de la langosta. Anunciando las vacantes de distintos registros de la propiedad. A. SERRANO.

Ruptura entre los Estados Unidos y Alemania

(URGENTE) Madrid, 5 madrugada. Londres.—Un telegrama de la Agencia Reuters dice que las relaciones diplomáticas entre los Estados Unidos y Alemania han sido rotas esta tarde. A. SERRANO.

SIGUE LA INFORMACIÓN EN CUARTA PLANA

«La Esfera»

Comprar una revista con muchas páginas, es fácil y cualquiera puede obtenerla; pero adquirir una donde el gusto artístico y literario, hermanados, deslumbran al lector...

He aquí la «pequeñez» de esta semana: Como portada un retrato, tricomía, de López de Ayala; composición fotográfica de Buerbe; González Blanco; España artística y monumental; tricomía de L. de Ayala; Diego San José; un preciosísimo mapa estratégico de Grecia y explicaciones del mismo...

PUBLICACIONES

«MUNDO GRÁFICO»

Atemperada la información gráfica a la prosa exquisita; dando las informaciones un sentido altamente conmovedor, «Mundo Gráfico» esta semana renueva su pasado esplendor difundiendo fajas que, muy, leves en toda publicación pasan.

Así un comentario a la visita de los ministros de Gracia y Justicia y presidente de Senado a Valencia, da motivo para presentar una soberbia fotografía de la Ajubera; la lucha del toro y el tigre en Madrid; la comisión murciana; cobrando el Gordo; a más de dibujos, fotografías, cuentos, etc., etc., harán que toda persona culta lo adquiriera imprescindiblemente.

«NUEVO MUNDO»

Seguendo sus informaciones científicas vulgarizadas, que seguramente producen excelentes resultados educativos, este número inserta precioso artículo sobre la construcción de cruceros de guerra. A más, en preciosa tricomía, da la sensación de cómo se lucha, describiendo una habitación de dormir en las trincheras que rodean a la heroica Verdun.

Siguen extensamente artículos de arte ciencia y literatura, fotografías y dibujos, todos suscritos por firmas inmejorables que nuevamente hace imprescindible su adquisición.

«La Novela Corta»

El número de esta semana es extraordinario y de los que consolidan la fama de tan prestigiosa publicación.

Se compone de 52 páginas y contiene una hermosa adaptación de la magnífica novela «Los Pueblos», hecha expresamente por su autor: el ilustrado «Azorín».

Además acompaña al número un interesante autógrafo del distinguido cronista.

En esta emocionante novela, pinta «Azorín» la España serena, diáfana, en la que no pasa nada, en la que los hombres vegetan mansamente, sin que el hambre, la codicia de los soberbios, el atraso del país, la íntima tragedia de los seres y las cosas, altere su fatal equanimidad.

En fin, un trabajo notabilísimo, que constituye otro éxito editorial.

El próximo número de «La Novela teatral» será también extraordinario, con la graciosísima comedia en tres actos, de García Alvariz y Muñoz Seca, «El verdugo de Sevilla».

«Blanco y Negro»

Una preciosa portada en colores, de Méndez Vera, abre el número de «Blanco y Negro» correspondiente a esta semana, en el cual llamarán la atención, por su amenidad y su belleza, los originales artísticos y literarios de Rincón Lazcano, Regidor, Insuela, Villaspesa, Varela, Huertas, Bertodano y Loygorri, autores estos tres de otras tantas preciosas páginas a todo color; Manchón, Linares Rivas, «Melión González», Gabaldón, Tovar, Cadenas, Marín, Zurita, Ramírez Angel, Adán, «Silenio», Gascon etc. y las informaciones de modas que suscribe la autorizada «Condessa d'Armonville», de actualidades y otras.

«Blanco y Negro» se vende los sábados en Valencia.

«La Novela Teatral»

Ya se ha puesto a la venta el número 8 extraordinario de «La Novela Teatral».

Consta de 68 páginas y publica íntegra la graciosísima comedia en tres actos, de gran éxito, «El verdugo de Sevilla», original de los saludísimos autores García Álvarez y Muñoz Seca.

La portada la constituyen las caricaturas en color de ambos autores y son de hermoso efecto.

Con obras tan populares y de tanto renombre se explica la fama alcanzada por esta publicación, y que los éxitos editoriales se multipliquen.

«Helios»

Un nuevo y merecido elogio hemos de dedicar a esta importante revista vegetaria-naturista en su número 9, el cual va avalorado de diversidad e interesantísimos artículos, basados todos ellos en la justa afirmación de los ideales que sustentan.

Su coste es módico, 10 céntimos ejemplar, hallándose a la venta en los principales kioscos de la capital, y no titubemos en augurarle un éxito igual a los ya alcanzados en los anteriores números.

Puerto

Buques entrados el día 3:

Vapores: Barceló, de Certe, con bocoyes vacíos; Isle de la Reunión, de Marsella y Barcelona, con cargo general, de tránsito; Saint Louis, de Certe, con bocoyes vacíos; Acañan, de Barcelona, de tránsito.

Láides: Joven Filomena, de Cartagena, con mineral; José Canalejas, de La Nouvelle, en lastre.

Despachados el mismo día:

Vapores: Isle de la Reunión, para New-York, de tránsito y fruta; Miramar, para Palma, con pasaje, la correspondencia y cargo general; Saint Louis, para Certe, con vino y fruta.

Láides: Joven Trinidad, para Alicante, con mineral; José Canalejas, para Gandía, en lastre; y Amparo Mallach, para Cullera, en lastre.

FARMACIA Y LABORATORIO A. GAMIR

Calle San Fernando, 34, Valencia

¡Madres!

¡Tenéis confianza en vuestro médico? Preguntadle si son muy útiles para curar las diarreas, enfermedades de la dentición y demás de la baba, los



PAPELES YHOMAR de fórmula conocida

Acordeones superiores

Los hallará en la fábrica de Rafael Torres, calle de Barcelona, 3 (junto a la casa de El Sol), y en el número 8 (rincón) Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y hacen cambios y reformas. Precios baratos.

TEJEDORAS

urdidoras y rodetas para tejidos mecánicos se necesitan en seguida. Trabajan a destajo y cobran el jornal desde el primer día, mientras no lo ganen en el destajo. También se admiten aprendizas. Calle San Vicente (extramuros), Pasaje de Ventura Feliu, letra H.



A. CALABUIG

Único fabricante de billares en precisión, preferidos por los mejores jugadores; 20 billares en diferentes sistemas y estilos, al contado y a plazos sin fiador; colocación de paños, tacos y accesorios de todas clases. Exposición de 1909. Fábrica: San Vicente, 205 Valencia.

A los calvos

Nada envejece ni afea la fisonomía de las personas como la calvicie. Nada más ridículo que una persona joven con calva. El único procedimiento que existe para remediarla son los perfectos bisoñes, por un nuevo sistema, por el que no se conoce que lleva bisoñes. Nada se paga si se conoce el positivo después de puesto; precios económicos. Peluquería Francesa de Alberto Ricart, peluquero de París, plaza de Cafetos, 8, entresuelo.

TRABAJO EN SUS CASAS

Para coser botones, se dará con buenas referencias. Calle de San Vicente, 199, interior.

Urge traspaso

de una tienda de ultramarinos, en punto céntrico del Caballal, por no poderla atender su dueño, frente al mercado. Razón: En la misma, Escalante, 158, Caballal.

¿Tiene usted callos,

verrugas, ojos de gallo ó durezas en los pies? Use al momento el acreditado

CALLICIDA CUERDA

(Callicida Veloz)

que los cura radicalmente y sin molestias en cuatro días. Único premiado en Barcelona con DIPLOMA DE HONOR. El más cómodo, el más seguro, el más barato. De venta: Droguería de G. Contat, Mercado, 72; Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 71; Francisco Torrens; Sala y Arnau, y principales farmacias.

SARNA

San baño, la cura rápidamente el Antisarnico Marti Frasco grande 4'50 pesetas, per. pequeño 2'50. Depósitos: San Fernando, 34 y Mercado, 71.

Suero Hemopoiético

Indicado para combatir anemias, cohibir hemorragias y exaltar fagocitosis; en la convalecencia de enfermedades infecciosas, etc.

Ampolla de 10 c.c. 1 peseta. Caja de 10 ampollas de 10 c.c. . . . 8 pesetas.

De venta en todas las farmacias y al por mayor en el Laboratorio del Dr. Campos, Pi y Margall, 1, Valencia



Lámparas

NITRÓGENO y metálicas de 5 a 1.000 bujías de todos voltajes y rosas, fabricación de la casa. Encargos en 24 horas. Lampistería y material eléctrico, Barcelona, 9, Valencia.

¡OJO! Pidan precios al por mayor y menor. Se compran esquinillos de lámparas fundidas, a altos precios.

COMPANÍA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa

SERVICIO DE BARCELONA

Salidas fijas todos los martes y viernes a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albuernas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Mogador y Canarias. Las cosas para el embarque de mercancías, deben entregarse en la Compañía por lo menos 12 horas antes de la salida del vapor, y a mercancías debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Génova desde el puerto de Valencia. Espaciosas y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para 3.ª clase.

Telegráfos sin hilos en todos los buques

Comisnario

JOSE M. MATIAS

Libertad, 10 (Caballal).--Teléfono número 3.04. En Valencia Cruz Nueva, 6

Los enfermos

de la piel, estómago, hígado, riñones, intestinos, estreñimiento, diabetes deben usar la Berovesina Carbónica-Antigües por su gran eficacia y ser un poderoso depurativo de la sangre. Frasco, 5 pesetas, boticas España.

Gran establecimiento de arboricultura de Mariano Uriol :::: Sabiñan (Zaragoza)

Especialidad en toda clase de árboles frutales, y en particular almendros y albaricoqueros, desde 45 CÉNTIMOS uno en adelante.—REPRESENTANTE PARA LA REGIÓN VALENCIANA Alfonso Théron, Camino Barcelona, núm. 13, bajo; teléfono 561

Servicios combinados VAPORES COBRES DE AFRICA y Ferrer Peset Hermanos

Para CETTE (directo) Salidas trisemanales. Para MARSELLA (directo) Salida semanal. Admitiendo carga y pasajeros. Nota.—Los pasajes sólo se expenderán hasta la una de la tarde. Consignatarios: Ferrer Peset Hermanos Muelle, 12.—Teléfono 3.031.—Grao.

Clinica Mateos

Del Instituto Rubio, de Madrid, en el que fué profesor jefe del dispensario de enfermedades secretas y de la piel. Antiguo ayudante del doctor Gutiérrez: Matriz y partos. Ex médico de Sanidad Militar. Aplicación del 606 y 614. Calle de Pi y Margall, 33, 2.ª (antes Ruzafa). Consulta diaria de 10 a 11 y de 6 a 7.

Se compran y venden

esterillas, mostradores, escarpas, molinos de café, depósitos de aceites y toda clase de muebles. Despacho: Clarachet, 9, entrada a la calle por la plaza de Pellicers y plaza de Pertusa.

A TODOS LOS HABITANTES DE VALENCIA Y SU PROVINCIA LA SALUD DEL HOGAR.—Poeta Quintana, 4, bajo

Este centro constituido legalmente por escritura pública, inscrita en el Registro Mercantil de esta ciudad, facilita a toda una familia compuesta de matrimonios, hijos e hijastros solteros que con el haber, por 225 pesetas mensuales, Médico de enfermedades generales, botica, médicos especialistas de la vista, de la boca y dientes, de los niños, asistencia al parto a la vacuna a los párvulos y revacuna a los adultos. En breve establecerá este centro sin aumento de cuota para sus abonados una consulta jurídica por eminentes abogados. Medicamentos puros y inscripción durante el mes de Febrero, no pagará una especial de ingreso y si sólo la corriente. Por 125 pesetas los mismos derechos a una dolo en el domicilio social, Poeta Quintana, 4, bajo. Los vecinos de los pueblos de la provincia, podrán también inscribirse en este centro y con derecho a todo el servicio mencionado pero no se prestará a domicilio, a que sólo tienen derecho los abonados de la capital, Grao Caballal.

Motores y Gasógenos "Crossley"

Para accionar Molinos, dinamos, bombas etc., los Motores Crossley son Inmejorables. Más de 3.000 funcionan solamente en España y cerca de 80.000 en todo el mundo. Motores para gas rico, gas pobre, creosotas, aceites pesados, gasolina, etc. Gasógenos para toda clase de carbones y desperdicios, tales como cascara de arroz y almendras, orujos, serrín, leña, lignitos, turbas, tenerías, etcétera. Presupuestos gratis; existencias en España. Maquinaria eléctrica: Electromotores, alternadores y dinamos de la casa Grompton y compañía, Limited. Bombas centrifugas de la casa Pilsometer Engineering company Limited. Ambas casas de Londres y cuyas representaciones exclusivas para España hemos aceptado. Dirigirse en demanda de ofertas a Crossley, Brothers Limited: Avenida del Conde de Peñalver, 1. En Valencia: Lauria, 14.—Teléfono 1.011.—Dirección telegráfica y telefónica: "Crossley"

